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TERMOMETRO CAPITALINO

Chiapas y los capitalinos

Para medir las posturas de la opinión pública frente al conflicto en Chiapas en esta
encuesta se formularon una serie de enunciados para conocer si los entrevistados estaban
de acuerdo o en desacuerdo con ellos.

Para el tema de la autonomía de las comunidades indígenas tenemos que un 58% está de
acuerdo en que el gobierno debe otorgarla, 21% en desacuerdo y otro 21% no está de
acuerdo ni en desacuerdo.

Para el 53% de los entrevistados el gobierno no ha mostrado mucha disposición para
resolver el conflicto frente a un 22% que opina lo contrario.

La opinión se encuentra dividida sobre si los zapatitas representan bien los intereses de los
indígenas de Chiapas: 27% opina que efectivamente, 39% opina que no y el 34% restante
toma una postura intermedia.

La encuesta muestra que el 53% de los entrevistados no está de acuerdo en que el Ejército
permanezca en Chiapas, mientras que un 29% sí. Por último se pregunto sobre el uso de la
fuerza utilizando la siguiente frase: "el conflicto debe acabarse aunque sea necesario
utilizar la fuerza". El 56% de los entrevistados no está de acuerdo, y en el otro extremo
tenemos un 27% de entrevistados que sí lo están.

A cuatro años del conflicto Chiapas no parece estar tan lejos de la capital como la
geografía podría sugerir. Para los habitantes del Distrito Federal Chiapas es un problema
muy grave, prioritario para el país y para el cual les gustaría ver prontas soluciones y que
éstas no tengan la fuerza como ingrediente. Soluciones en donde el gobierno se muestre
más dispuesto y los indígenas mejor representados. Soluciones para un estado, para su
gente y para muchos años de buscar remedios.

Esta a encuesta, realizada entre los habitantes del Distrito Federal, arroja interesantes
resultados sobre las percepciones y posturas de la opinión pública capitalina frente al
conflicto chiapaneco. En términos generales podemos decir que la mayoría de los
capitalinos opinan que la situación en Chiapas es grave y que es importante que se resuelva
el conflicto.

La gravedad se refleja en que 9 de cada 10 entrevistados consideran que la situación en
Chiapas es algo o muy grave (26 y 63%). Sólo el 11% de los capitalinos piensa que la
situación es de poca o ninguna gravedad.

En cuanto al impacto que tiene el conflicto en el país, encontramos que 92% de los
entrevistados consideran como importante para la nación que se resuelva el conflicto en
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Chiapas. Dicho porcentaje resulta de sumar a quienes opinan que es muy importante (72%)
y los que opinan que es algo importan-te (20%).

Al preguntar sobre los Acuerdos de San Andrés Larráinzar, tenemos que el 68% de los
capitalinos manifiestan haber oído algo al respecto. Esto no significa que este porcentaje de
entrevistados conozcan su contenido, pero sí es indicativo de la atención y penetración en
la opinión pública de los temas relacionados con Chiapas.

¿Usted diría que la situación en Chiapas es:

¿Qué tan importante es para el país que se resuelva el conflicto de Chiapas?

¿Ha oído hablar de los acuerdos de San Andrés Larrainzar?
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

Flujo migratorio laboral II
México-Estados Unidos 1993-1996
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